
V Janovicích obnovili zeleň v centru obce
14.11.2024 - Šárka Lapáčková Beránková | Skupina ČEZ

„O grant jsme žádali kvůli obnově a výsadbě zeleně v centru obce. Původní dřeviny jsme
byli nuceni vykácet, protože ohrožovali kolemjdoucí a hrozil jejich pád na přilehlé
zahrady,“ upřesňuje Štěpánka Holmanová, starostka obce.

V obci vysadili za pomoci místních a odborné firmy 111 keřů a 14 stromů. Centrum obce tak ozelení
tisy, lísky, meruzalky, bezy, vrba jíva, buk, babyka, javor a další druhy.

Výsadbě předcházel dendrologický výzkum, který doporučil původní staré druhy pokácet a vysadit
nové. Díky nové výsadbě stromů a keřů vzniklo příjemné místo pro setkávání dětí i dospělých,
zlepšila se kvalita ovzduší v obci, vznikne příjemný stín a plody se stanou potravou pro zvířata i
včely.

„V obci Janovice máme veřejné prostranství, kde máme naše „kulturně společenské centrum“, které
nám slouží spoustu let. Tento prostor je využíván pro setkávání občanů všech našich obcí. Hřiště a
klubovnu využívají naši senioři ke cvičení, klubovnu využívá myslivecké a hasičské sdružení. Klub
žen v těchto prostorách pořádá dětské dny a vánoční besídky pro občany. Tento prostor byl hojně
osázen stromy, bohužel dorostly už do stádia, kdy ohrožovaly své okolí. Za příspěvek od Nadace ČEZ
jsme velmi rádi, pomohl nám vyřešit svízelnou situaci,“ doplňuje starostka obce.

Grant Stromy

V Královéhradeckém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 do roku 2023
celkem 46 projektů částkou téměř 4,8 milionů korun. V loňském roce dostalo grant 8 žadatelů a
částka přesáhla 800 tisíc korun.

V Pardubickém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 do roku 2023
celkem 26 projektů částkou přes 2,8 milionů. V loňském roce grant dostaly 3 žádosti a částka na
výsadbu dosáhla 330 tisíc korun.

V Kraji Vysočina to pak bylo od roku od roku 2011 do roku 2023 dokonce 85 projektů s částkou
téměř 7,8 milionu korun. V loňském roce stromy sázeli na 19 místech a celková částka se vyšplhala
na více jak 1 milion 500 tisíc korun.

Zájem o grant Stromy je stále veliký. Obce ale i neziskové organizace či zájmové spolky
mohou získat až 150 000 korun na výsadbu zeleně. Přestože v přijatých žádostech stále
převažují zejména projekty výsadby alejí a stromořadí, čím dál častěji se objevují i další
nápady. Obce například obnovují bývalé nebo zakládají nové obecní sady, zastiňují venkovní
sportovní areály či koupaliště, zakládají arboreta nebo ozeleňují náměstí okrasnými
dřevinami.

Nadace ČEZ je největší firemní nadací v České republice. Za posledních 20 let podpořila
napříč regiony v průměru přes 750 projektů za více než 160 milionů korun ročně. Některá
grantová řízení Nadace ČEZ jsou časově omezená a potřeba si tedy ohlídat termín podání
žádosti. Granty Podpora regionů a Oranžové hřiště probíhají celoročně.
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